T'nasa 2

N3rn6 nuimHaApuYecKoili 000JI0UKHI
IpH IOIIePEeYHOM OOTEKaHUU ee
nJeaJbHOIN >KNIKOCTbhIO

2.1. TIlocramoBka 3aga4du 006 OOTEKAHWU IMJIMHAPUIECKON
000JI09KH

Paccvorpum mtockyio medopMaIuio HemoABUKHON OECKOHETHOM 111~
JIMHJPUIECKON O0OJIOUKN C HEepacCTs)KUMON TapaJsijiesibio [PHU TOTeped-
HOM ODTEKaHUU ee IMOTEHIUAJBHBIM YCTAHOBUBIIIUMCS [TOTOKOM HUJI€a/Ib-
HOI HeBecoMOl HecxkuMmaeMoit xkunkocru (puc. 2.1). Bymem ucnonnzo-
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Puc. 2.1. Ilonepeunoe cedenue MUINHAPUIECKONR OOOIOIKH.

BATH IUJIAHJIPHYIECKYIO CHCTEMY KOODJMHAT Zz, 6, 1, BBIOpaB OCh CHMMET-
pun obosioukn B Kadectse ocu Oz.

3asiaua sIBIIsIeTCsI TIOCKO, & TeUeHNe yCTAHOBUBIIMMCSI, TIO9TOMY TI0-
TeHIMAJl cKopocTell ¢(z, 6, r,t) He 3aBUCUT OT KOOPJMHATHI Z U BPEMeHH
t. Iloacrasus B dopmynsr (1.8) u (1.9), onucsBaromue MOTEHINATILHOE



JIBUZKEHUE UJIEAIbHON KUIKOCTH, (PyHKIUIO ¢(6, 1), 1moIydnm

o 100 1 0%

A= T ar TR oe

= 0. (2.1)
IIpoekmum CKOPOCTH YKUJKOCTHA Ha OPTHI MUJIUHIPUIECKON CUCTEMBI KO-
ODJMHAT €1, €3, €3 HAXOAATCHA 10 POPMYJIAM

10y _%

= ;%, V3 = or . (22)

V1 = O, (%)
ﬂJISI YCTaHOBUBIIETOCA ABUZKCHUA Mbl UMEEeM MHTETrpa.Jl Sﬁﬂepa-Bep—

HYyJLIU
2

v
—+V+P=C,
2
rae O — Ipon3BOJIbHAA IIOCTOAHHAA. B cIydae HEeBeCOMO HecxKuMae-

Mmoit kunkoctu V = 0, P = p/p, rue p — nasienue, p — NJIOTHOCTH, U
MHTErpaJl IPUHIMAET BUJ
pv? )
p+ > = C, C=pC.

Hych 3a/JaHbl XapaKTEPUCTUKU ITOTOKa Ha OECKOHEYHOCTH

Poo = lim p, Ve = lim v.
r7—00

T—00
Torma
2
v
C:poo+pToov P:PooJrg(Ugo*Uz)-

Vdaer poo CBOAUTCS K I0OABIEHUIO K JABJIEHUIO P IIOCTOSIHHOTO CJIarae-
MOT0, TIO3TOMY OyZIeM pacCMaTPUBATH CIIyYail po, = 0. B aTom ciaygae
P 2 2 ) 2 2

p =55 —v7) = (v — vy —v3). (2.3)

Bes orpanudenns o6MIHOCTH MOYKHO CUUTATH, YTO CKOPOCTH Voo ITAPATI-
JiesibHa, KOOpauHATHON npsimoii € = 0. Ilpu 7 — oo (puc. 2.2) umeem

V9 8infh — v3cosf = vy, Vo cosl + v3sinf = 0.

Paspermus 31y cucremy ypaBHEHUII OTHOCUTEJBHO Uy U U3, HOJYIUM

10p

Vg = ~90 = Uso SING, w3 = g—f = — Vs COS 0. (2.4)



V2
V3

m/2—-0

Ny,
7

Puc. 2.2. TIpoekiuu ckopocTu Ha GECKOHETHOCTH.

NurerpupoBanue nocseHero pasencrsa (2.4) npusomur K (opmyiie
Y= —Tuscos0+ C(0), r— oo.

[MopcranoBKa 3TOro BhIparXKEHUE JJid @ B IepBoe paBeHCTBO (2.4) maer
dC/df = 0. Cnenosaresnbno, C' sBiIsieTcs IIOCTOSHHOM, W BBUJY TOTO,
9TO TTOTEHIINA CKOPOCTEH OMPEeIeIeTCsT ¢ TOYHOCTHIO 10 MTPOU3BOILHOTO
CJIaraeMoro, Mbl MOYXKEM B3sTh

© = —Tvsocosl, r — 0. (2.5)

Kpome ycmoBust (2.5) Ha GECKOHEIHOCTH Jist [OTEHIMATA (© HAJO
3a7]aTh yCJIOBHE Ha IIOBEPXHOCTH 000s104Ku. IIpn ycranmoBusmemcsa nBu-
skernu Juz /0t = 0, nu kuHeMaTmueckoe yeaosue (1.67) mpuHUMaeT BuT
1 dU3 (%) 6’03 61}3

V3 — —

Rao 2 Rop T —0 TR

HO,HCTaBI/IB B I1ocjiegnee paBeHCTBO BbIPpazKE€HUA JIJId Vo U U3, IMOJTYyIUM

dy 1 dus Op s 0%¢ L 0%
g _ - IYr 2 i
dr R®df 90 ' RAGOr ' or?
st onucanust pedopMaruy 6eCKOHETHOM ITUINHIPUIECKON 000109~

KU C HEpacCTsKUMOIl Iapajulesibio ucnosbdyeM ypasaenue (1.60). IIpu-
HUMasl BO BHAMAaHHUE, 9TO B PACCMATPUBAEMO 3aja4de (PYHKIUS U HE

=0, r=R. (2.6)

3aBHUCUT OT BpeMeHH, II0JIy1dIaeM

dG’UQ d4UQ d2’lL2 R4 dq:,)
2 LGN 2.
a6 T “ar a2 T D o (2.7)

U3 ycnoBusi HepacTszkuMocTu napajuienn (cM. paszgen 1.8) BbITekaer,

9TO0 i
U2

——. 2.
70 (2.8)

uz =



Basaua obrekaHus siBjsiercsi BHeIHell, mostomy B (opmyse (1.68)
IJIsE @3 CJIeJlyeT BhIOpATh 3HAK MUHYC:

~R. (2.9)

VYpasuenus (2.1) u (2.7), yeaosust (2.5) u (2.6), a Tak:ke COOTHOIIIE-
Hust (2.3) u (2.9) JaI0T IOCTAHOBKY CBSI3aHHOI 381891 TUPOYIIPYTOCTH.

2.2. IlepBoe npubisin>keHue AJsd MOTEHIIAAJIA CKOPOCTEH

Haiiem mepBoe mpubmKeHune 1 JJjisl MOTEHITHAJIa, CKOPOCTelt, Ipe/i-
rmoJiarasi, 9T0O IMPOEKIIUA CKOPOCTH Ug, U3 U UX IMPOU3BOHBIE SIBJISTIOTCSI
masbivu. OT6pacuB MaJible ciaraemble B paercTse (2.6), mosrydum

)
or
VYeqosue (2.10) cooTBeTCTBYET 0OTEKAHHIO YKECTKOIO IUJIAHJIPA.

DyHKIUS 1 yaoBIeTBOpsieT ypasHenuio Jlammaca (2.1) u ycioBmio
Ha Geckonevnocty (2.5):

-0, r=R (2.10)

01 10p1 1 0% _
or? r or 12 982 7

1 = —TUx cosl, T — o0. (2.12)

(2.11)

Pemenue (0, ) ypaBuenus (2.11) siBisiercst 4eTHON 27-1I€PHOIIMYECKOI
dbyuxmmeii 0. TIoaTOMy €ro MOKHO IIPEJCTABUTE B BUJIE

v = Z R, (1) cosmd.
m=0

ITocsie nomcranoBku aroro psja B ypasaerue (2.11) st onpesesienust
ko3 duruerToB R, mojydyaeM ypaBHeHue Jiijiepa:

2R, 1dR, m>
i i ~ 2 R,=0, m=0,1,2,...
.

dr? r dr

[loxcrasus B ypasuenue Ditnepa R, = r*, noayunm k? = m?2. dna
m > 0 3HagenusiM k = M COOTBETCTBYIOT JBa JIMHEHHO HE3aBUCAMBIX
pemerns "™ u v~ ™. Ilpu m = 0 juHENHO HE3aBUCUMBIMU DPEIIEHUSIMA
apiisiiorest 1 u Inr. CiemnoBaresibHO,

Ry=Ay+ Bylnr, R, =A,r"+B,r ™, m>0,



rie Am u Bm — IIPOU3BOJIbHBIC IIOCTOSAHHBIC, 1 BbIpa2KC€HUE JIJId 1 IIPpU-
HHUMaET BHUJ

p1=A9+ Bolnr + Z (A r™ + B,r™™) cosmb.

m=1
W3 ycnoeus (2.12) noaydaem
Ag=Bp=0, A1 =V, An=0, m>1L
Iloncrasus
o0
Y1 = —Usorcosf + Z B,,,r~™ cosmb

m=1

B ycaosue (2.10), maxoxum nocrosiuubie B, s m > 0:
By = —R*vs, B, =0, m>1.

s (bOpMyJ'I JJIgd IIPOU3BOJIBHBIX ITOCTOAHHBIX BBITEKAET, ITO

R2
1 = —Voo(r + —) cos . (2.13)
r

[TpubmxkeHuble GOPMYIIBI JIJIsT IPOEKITNI CKOPOCTH MMEIOT BT

R%\ | R?
v2(0,7) = Voo <1 + 7“2) sinf, wv3(0,1) = —vso (1 - 7“2> cos .
(2.14)

Ha nosepxuocTr nmumspa v3 = 0, I09TOMY CKOPOCTH KHUJKOCTH U = Vs,
npuueM v(0, R) = 0, v(7/6, R) = vs0, v(7/2, R) = 200.

IMoncrasus B hopmyny (2.3) npubinKeHHble BbipaxkeHus (2.14) st
Vg U V3, TIOCJIE TPEeOOPA30BAHUIL ITOIYINM II€PBOE IPUOIMKEHNE P I
JIABJIEHUST D:

2 2 2
p1(0,r) = —5% (fz - 2cos20> Cs=C0 @)

Bemmuuna S HaspiBaeTcs ckopocTHbIM HarmopoM. [losoxxus r = R B dop-
myste (2.15), Haiijem JaBjieHre Ha [IOBEPXHOCTH IMIMHIPA:

p1(0, R) = S(2cos20 — 1). (2.16)

3aBucumocts Jgasnenus p1(0, R) or yria 6 upusenena na puc. 2.3. [pu
6 € [0,7/6) marpyska g3 ~ —pj HAIPaBJeHa K TEATPY IIINHIPA, & IIPU
0 € (7/6,7/2] — or ueHTpa HUINHADA.
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Puc. 2.3. BaBucumocTp aBieHus p1 Ha NOBEPXHOCTH IMJIMHADPA OT yruia 6.
2.3. IlepBoe npubisim>keHue OJid HMepeMeIieHnii 000I0UYKN

B nepBoM npubIIIIKEeHNH, TIPeHEOperast MAIbIMU CJIAraeMbIME B YCJIO-
Bu (2.9) n HUpuHUMas BO BHEMaHKE paBeHCTBO (2.16), mosrydaem

g3 = —p1(0, R) = —S(2cos26 — 1).

IMocsie mopcranoBku B ypasaenue (2.7) BbIpasKeHUsl JJId 3 OHO IIPUHU-
MaeT BHUJT
ds d* d?

Luz = ~4Rpsin20, L= o+ 220 + -3 (2.17)

rze 6e3pa3sMepHbIN TapamMeTp

SR pvi R?

5 55 (2.18)

l’L =
HA3BIBAIOT ITapaMeTpoM rujipoynpyrocru. OH XapaKTepu3yeT OTHOIIEHNEe
CKOPOCTHOI'O HAaIlopa K M3THOHON »KEeCTKOCTH O0O0JI0YKH. UeM MeHbIIe
9TOT TApPAMETP, TeM MEHbIIee BJIUSHUE OKA3BIBAET MMOTOK YKUJIKOCTH Ha
nedopMaIiio 060TOTKH.

Pemennem suneiinoro quddepennunansaoro ypasaenus (2.17) sipsi-
ercsi CyMMa €ro YacCTHOI'O pellleHusl U OOIIEro pelleHus OHOPOIHOIO
ypaBHeHus. JacrHoe pemenue umeM B Buze us = pV sin 2. Iocme moz-
CTAHOBKH ero B ypasHeHue (2.17) moiydaem

V= g, uy = pV sin 26.

Ob1mee pemrenne ogHOPOAHOTO ypaBHeHus Lus = (0 umeer Bus

ug =C1+ 030 4+ C3sinf + Cycos 8 + Cs0sin 6 + Cgb cos b,



rae Cip — IpOU3BOJIbHBIE IIOCTOSIHHBIE. TakuM 00pas3oM,
ug = pVsin20 + C1 + C20 + Cssin + Cycos 0 + Cs60sin 0 + Cg cos 6.

OyHKIUS Uy ABIAETCS 27-Tiepuondeckoit GyHKImed 6, mosromy
Cy = Cs = Cg = 0. Kpome Toro, n3 ypasaernst (2.17) BbITeKaer, 9To
uz(—0) = —uz(0). ocsenHee paBeHCTBO BBIIOJIHSIETCST IPU JIHOOBIX 6
TosibKO B ciydae C; = Cy = 0. Ormerum, uro pertenne us = Cy COOT-
BETCTBYET TOBOPOTY O0OJOYKH BOKPYT ocH. JlJist HemoaBuKHON 060109~
ku C = 0. [Tokakem, uro nocrosinnas Cs Toxke paBHa HyJo. [Ipoekiun
[epeMeEITeHUs TOUYKU MapaJsijiesiid Ha KacaTeIbHyI0 U HOPMAaJIb OIPeIeis-
10TCs 10 bopMyTIaM

ug = pVsin20 4+ C3sinf, wuz = ——— = —2uV cos26 — C3cosb,

a WX HallpaBJIeHUd IIOKa3aHbl Ha PHUC. 2.4. HpOeKLH/IH IIepeMerrineHud Ha

Puc. 2.4. IIpoekiun nepemenieHus: UJIMHIPUIECKON 0D0I0UKH.

npsimyto 6 = 0 HaxoguTcs 1o hopMmyJre
U =ugsinf — ugcosd = pV(sin 6 sin 20 — 2 cos 6 cos 26) + Cs.

[Mocrosinnast C3 onuchiBaeT cMerrenne 000J0UKN KaK YKECTKOTO IEJI0r0
B110J1b TpsiMoit = 0. [TockosibKy 000JI0YKa HEIIOIBUAKHA, TO 9TO CMEIIIe-
HUE JIOJIZKHO OTCYTCTBOBATH, U, ciegoBareabHo, Cs = 0.

C yuerom paserctBa C3 = 0 hOpMyJIbI [IJTsT TPOEKITUI ITEPEMEITICHMIA
000I0YKN TTPUHUMAIOT BT

R 2R

ug = pVsin20, wuz = uW cos 26, V:§, W:f?. (2.19)
®opma mapasiesn 000JIOYKH 0 U mocjie fAedopmanun n300paxKkeHa Ha,
puc. 2.5. Ilpu obTekanny MUINHIPUIECKOH 0OOJIOYUKNA TTOTOKOM KH KO-



Puc. 2.5. ®opma napasiiesin 000JI0UKH.

CTHU €€ IlapaJllesIb BBITATMBACTCS B HAIIDaBJ/IeHUU IIePIICHINKYJIADHOM Ha-
IIPABJICHUIO IIOTOKA.

B Buny mpeamnosioxkeHnst 0 MaJIOCTH U W U3, HOJIyYEHHOE DeIIeHue
TOINATCA B TOM CJIydae, KOrJa IapaMeTp I'MAPOYIPYTOCTH [t ABJIACTCA
MaJioit BesmumunHoit. B manpmeiiinem canraem, aro p < 1.

2.4. Bropoe npubiau>keHue ajis MOTEHIINAJIA CKOPOCTEN u
JaBJIEHUS

B nepBom npubsmmkennn nedopmariusi 000JI09KNA HE BIUSET HA JIBU-
2KeHUe KUAKOCTH. UTOOBI yIeCThb 9TO BIUAHUE, Oy/IeM UCKAThH IOTEHITHA
CKOPOCTell U JIaBJI€EHUE B BUJIE aCUMIITOTUYECKOI'O Pa3JIOXKEHHs 110 CTe-
[IEHSIM MAJIOTO TIapPAMETPa [i.

P =1+ pp2, p=p1+pp2. (2.20)

U3 dopmy
Ap=Ap; + pAps =0, Ap; =0

BbITEKAET, 9T0 Ao = 0, mosromy GYHKIHSA Qo UMEET TaKOil yKe BUJI,
Kak 1 QyHKIus @1:

w2 = Ay + BiInr + Z (AL r™ + Bl r~™) cosmd,
m=1

ofHako Kosddunumenter A u B], ommuuatorcst or A, u B,,, Tak Kak
MOTEHIAAI P2 YIOBIETBOPSET JPYTUM TPAHUTHBIM yCIOBHUSIM.
IMoncrasum pemenne (2.20) B yciosue (2.5) Ha 6eCKOHEIHOCTH:

1+ fpa = —Tvs cosB, T — 0.



ITpurnmas Bo BHuManue (bopmyity (2.12), nmomydaem
po =0, 7r—o00.
W3 mocneanero paBeHCTBa CIEIYET, ITO
Ay=By=0, A, =0, m=12,...,

U BbIpazKeHune JJjisd @2 IIPpUHUMAET BU
o
P2 = Z B],r~™ cos mé. (2.21)
m=1

Kosddurmenrsr B!, HaXOIATCS U3 YCJIOBHUsI HEMPOTEKAHWsSI HA TO-
Bepxuoctu obosouku. Ioxcrasum (2.20) B yenosue (2.6). C yuerom pa-
BeHcrBa (2.10) moayunm

0 1 dus 0 0? 0?
g2 —sden WO OYL (2.22)
or  R?df 00 R 000r or?
B ycaosun (2.22) oTGpOIIEHBI MaJble CJIaraeMble, IPOIOPIUOHAIBHbIE
12, Tuddepennupys BbIparkeHne (2.13) maist 1, npu r = R HaXOMMM

D1 . %1 1 Voo
50 Ry sin 6, 200r 5 R 0 0 (2.23)
IMoncranoska (2.19) u (2.23) B dopmyny (2.22) Jaer paBeHCTBO
9 %
% = 2%W(COS€COS 20 —2sinfsin26), r=R.

Ucnomnn3ys dopmyisr (2.21) u

2sin asin 8 = cos(a — ) — cos(a + 3),

2cos acos f = cos(a — ) + cos(a + ) (2.24)

1peobpasyeM HOJIydIeHHOE PABEHCTBO K BUJLY

/

o0 B -
- Z g&mﬁ cosmb = %W(?)COS?)@ —cosb).
m=1

[TpupaBHuBast K03 dunmeHTsl Ipu cosmf B NpaBoii W JIEBOH YacTAX
HOCJIEJIHETO paBeHCTBa, HaxonuM Kosbdunnents: B), . Henynesbie Ko-
3G PUIUEHTH UMEIOT BT

By = v RW, B} = —v R*W.



Bropoe npubsimkenne Jisi MOTEHITUAJA, (P2, 3ABUCHIIEE OT IepeMeIleHni

000JI0YKHU OIpeJIessieTcs o hopMyJie

R R3
P2 = Vo W ( cos ) — — cos 39) . (2.25)
r r

Ha moBepxmocTu obosioukn mipu r = R umeem
Y2 = Voo W (cos 0 — cos 36) . (2.26)

Haiijiem Tenepbh BTOpoe NpoMOJIZKeHHE Jyist JaBieHns. IlojcraBka
perrernst (2.20) B dbopmyist (2.2) u (2.3) naer paBeHCTBa
2 _ .2
— vy — v3),
dpa

_1 6(,01 (9(,02 _6‘@1

v r<ae+“ae)’ i
o, o 1 (001\* (001\* 200100  , Op10pn
wrtus=m\ar ) T\ o) Tz ee a0 T e o

B nocnemmeit popaysie oT6GPOIIeHbI BeIMYMHE HOPsIKa, [12.

o 1 (0p1\"_ (901
Yoo r2 \ 00 or ’

II0JIy 4aeM
S <13%3@2 Maw)

Y4auTeIBasi, ITO

NI

p1=

r2 90 00 or or

IMpunumas Bo BauManue ycjosue (2.10), npu r = R umeem
01 O
p O0p1 0p2 (2.27)

P2= "’ "06 00
U3 dopmya (2.13) u (2.26) BoiTekaer, uro upu r = R

dp1 . Jpy . .
20 = 2Rv sin b, 20 = Voo W (38in 30 — sin §).

C nomompto neppoii hopmyist (2.24) HaXOIUM

Py = 2%(1 —4cos20 4+ 3cos40)W, r = R. (2.28)

10



2.5. BTopoe npubankeHune aJjis IepeMelneHnil 060JI09Kn

IIpoexnuu mnepemerienuii 06OJOIKH Uz W U3 WINEM B BUJE CYyMMBI
nepsoro (2.19) u Broporo nupubimKeHuii:

ug = uV sin 20 + ,ung), ug = uW cos 26 + u2u§2)7

W R
V=-T. W=-27.

(2.29)

[Mpomuddbepennupyem o 6 ypasuenue (2.7). C yuerom (2.8) mosryunm

R4 d2q3 d6 d4 d2
Lug=—“8B =2 49° 4 % 2.30
U= e a5 " Caer T ag (2:30)
IToacTanoBKa 13 U paclpe/ie/IeHHONl Harpy3Ku
g3 =—p1+ /MZ:§2)- (2.31)
B ypastenue (2.30) maer paBeHCTBO
WL cos 20 + 21y — —R—4 &py R—4 d2q§2) (2.32)
a RN =" p a2 T D Tae2 '

Ormerum, 9TO

d*p1

do?

Lcosmb = —m?(m? — 1) cosmd, = —8Scos20, r=R.

Bsumy Toro, aro

R* R* d?
uW L cos20 = 8uR cos20 = 865 cos 20 = ) d;';l ,

ypaBrenue (2.32) upuHUMaeT BUJ

(2.33)

2 .
Bropoe npubamxenne q:(3 ) JJ1d pacupe/ie/IeHHON Harpy3KU HaXOUTCA

nocsie ToJACTaHOBKU GopMyT p = p1 + pp2, (2.29) u (2.31) B dopmymry
(2.9) u oTGpOCHIBAHUSI MAJIBIX YJIEHOB:

(2) W Op1 . op1
= —p2+ 55 o 8N 20 — W —— cos 2 =R. 2.34
1 p2 2R 00 sin 26 or cos20, r=R (2:34)

11



ITpuanmasi Bo BHUMaHue GopMysty (2.28) s po, U yIUTUBIBASL, ITO [IPU

r=~R

Op1 . dp1 S
—— = —4Ssin20, —— =4—(1—cos?2
20 S'sin 260, o R( cos 20),
HOJIy YaeM
q:(f) = —%(1 — 4cos20 + 3cos46)W. (2.35)

C nmomompo dopmya (2.35) u (2.18) ypasrenue (2.32) npeobpasyem

K BULY
Lul? = —16W cos 26 + 48W cos 4. (2.36)

Pemenue ypasuenus (2.36) uimem B Buze
u§2) = W5 cos 260 + W, cos 46.
IToxcraBus 1o perenue B ypasuenue (2.36) u upupaBaaB K03 duimeH-

ThI IpHU cos 26 u cos 46 B JIeBO# 1 [TPaBOIi YACTAX 110y YEHHOI'O PABEHCTBA,
HalijieM

4 1 4 1
Wy = §VV, Wy = —%W uz(),z) = <9 cos 20 — 7500849) w.

C yderoMm BTOPOTO HPHUOIMKEHUST BhIPayKeHUe JIJisi HOPMAJIbLHOTO TIe-
pemertieHusi 000JIOYUKNA UMeeT BU/I,

4
ug = W cos 20 + ,uzugf) =uW Kl + 9,u> cos 20 — % COS49:| .
[Ipubsimzkennoe BbIpakeHUe JJIsl KACATEIbHOTO ePEeMeIeHns
V(1420 sin20 — 2 sinag
= — in20 — — sin .
t=H ol)® 150

Haiizieno ¢ ucnoabzoBanueM Gopmysbl (2.8). B momyuensix dopmysnax
cjaraeMble, CoflepzKalme MHOYKUTe A sin 46 u cos 40, 3HaINTEIHHO MEHb-
IIe CJIAraeMbIX, IIPOIOPIMOHAJBHBIX sin 260 u cos 26.
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